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CURIERUL 

FILIALELOR 
 
 

FILIALA CECCAR BUCURESTI 
 

Filiala CECCAR Bucureşti  

sursă de continuă pregătire profesională pentru stagiari si membri  

                                          

              Luna aprilie 2014 a fost marcată de o intensă activitate privind pregătirea tehnică şi deontologică a 

stagiarilor, desfasurându-se astfel in cadrul filialei Bucuresti  24 ore de pregătire deontologică şi 48 de ore de 

pregătire tehnică. Pentru a asigura un nivel calitativ superior de pregătire,  conducerea executivă a filialei a 

selectat din rândul lectorilor abilitaţi de Corp persoane de o deosebită pregătire profesională şi universitară, 

precum: 

 Director General al C.E.C.C.A.R. Ec. Daniela Vulcan – pregătire deontologică 

 Lector univ. Dr. Caloian Florentin – pregătire tehnică 

 Conf.univ.dr. Miricescu Emilian – pregătire tehnică 

 Lect.univ.dr. Irimescu Alina – pregătire tehnică 

 Lect.univ.dr. Ponorică Andreea – pregătire tehnică 

    În cadrul cursurilor de pregătire deontologică şi doctrină profesională, stagiarilor li s-au prezentat teme 

specifice tematicii aferente perioadei de desfasurare a stagiului: profesia contabilă: conţinut, structură, mod de 

organizare şi de reglementare; rolul profesiei contabile, organizarea şi funcţionarea Corpului Experţilor 

Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România, atribuţiile Corpului,  organizarea teritorială, organele de 

conducere ale Corpului, atribuţii, organizarea internă a Corpului, relaţiile Corpului cu administraţia (Guvernul), 

finanţarea activităţilor Corpului, exercitarea profesiei de expert contabil şi de contabil autorizat 

     Pentru desăvârşirea cunoştinţelor profesionale şi creşterea gradului de pregătire profesională a viitorilor 

experţi contabili şi contabili autorizaţi, în cadrul orelor de pregătire tehnică lectorii formatori le-au prezentat 

teme precum:  

- Sistemul contabil şi de control intern (conţinut, utilitate, limite) 

- Fiscalitatea intreprinderilor - impozite directe şi indirecte 

- Contabilitate (fuziuni, divizări) 

- Audit (obţinerea elementelor probante, examenul analitic, riscurile de audit, norme de raportare, misiuni 

speciale şi conexe) 

- Evaluarea intreprinderilor 

 Pentru mentinerea unei înalte calităţi şi diversităţi a serviciilor oferite de membrii filialei, CECCAR - Filiala 

Bucureşti a venit şi pe parcursul lunii aprilie 2014, atât prin intermediul Programului Naţional de Dezvoltare 

Profesională Continuă cât şi a întâlnirilor săptămânale organizate pentru membrii şi stagiari, cu noi programe de 

educaţie şi dezvoltare a cunoştinţelor profesionale.  

         Au fost organizate pe parcursul lunii aprilie 2014 patru întâlniri cu membrii şi stagiarii, în zilele de 03, 10, 

24 şi 30, desfăşurate în Amfiteatrul ,,Prof. univ. dr. Marin Toma”. În cadrul acestora s-au abordat teme de 
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interes economic, fiscal, contabil şi legislativ, precum: ,,Modificări ale Codului de Procedură Fiscală şi ale 

Codului Fiscal, în conformitate cu prevederile OUG nr. 8/2014”, susţinut de lect. univ. dr. Rapcencu Cristian, 

“Aspecte generale privind auditarea situaţiilor financiare”, ,,Politici şi tratamente contabile privind 

instrumentele financiare - IAS 32 şi IAS 39” şi ”Politici şi opţiuni contabile privind imobilizările corporale şi 

necorporale: IAS 16, IAS 36 şi IAS 38”, susţinute de preşedintele filialei, lect. univ. dr. Caloian Florentin. Cei 

aproximativ 300 de participanti au apreciat informaţiile primite în cadrul întâlnirilor, dar şi modul interactiv în 

care s-au desfăşurat acestea, având libertatea de a-şi exprima opiniile şi de a solicita clarificări asupra unor 

probleme ivite în activitatea lor.  

De asemenea, în cursul lunii aprilie 2014 filiala Bucureşti a organizat opt cursuri din cadrul PNDPC, 

astfel: ,,Doctrina şi Deontologia profesiei contabile”, organizat în data de 28 aprilie 2014, participanţii la acest 

curs beneficiind de experienţa şi profesionalismul Directorului General al Corpului, Ec. Daniela Vulcan, 

,,Controlul de calitate într-un cabinet de expertiză contabilă şi gestiunea unui cabinet de expertiză contabilă”, 

în perioada 04-05 aprilie 2014, susţinut de dr. ec. Necşulescu Ecaterina, ,,Auditul intern – Standardul 

profesional nr.36”, în perioada 07-08 aprilie 2014, ,,Activitatea de cenzor în societăţile comerciale”, în data de 

09 aprilie 2014, ,,Standardele Internaţionale de Raportare Financiară – IFRS”, în perioada 14-15 aprilie 2014, 

“Audit financiar şi certificare”, organizat în data de 29 aprilie 2014, cursuri susţinute de preşedintele filialei, 

lect. univ. dr. Caloian Florentin, ,,Expertiza contabilă – Standardul profesional nr. 35”, susţinut de dr. ec. Duţia 

Traian şi ,,Accesarea, utilizarea, controlul şi recuperarea fondurilor europene”, în perioada 28-29.04.2014, 

sustinut  de lect. univ dr. Jinga Gabriel. 

Deasemenea, în data de 24 aprilie 2014, la sediul filialei a fost invitat reprezentantul CERTSIGN care  a 

prezentat aria de aplicabilitate, cadrul legal şi facilităţile acordate membrilor CECCAR în cadrul protocolului 

semnat privind semnătura electronică. 

Pe tot parcursul lunii aprilie 2014 a avut loc o comunicare permanentă a structurilor executive si alese 

ale filialei cu membrii sai, aceasta realizându-se atât direct cat si prin intermediul corespondenţelor electronice, 

aducanduli-se in atentie noutati contabile, legislative şi internationale privind profesia contabilă.  Aceste actiuni 

care vor căpăta intensitate si mai mare in perioada viitoare, facilitează accesul tuturor profesioniştilor contabili 

la oportunităţile şi resursele dezvoltării profesionale continue, venind in sprijinul acestora, indiferent de 

serviciile profesionale în care sunt implicaţi. 

 

Arta de a fi expert contabil – intens promovata 

 in mediul academic, liceal si de afaceri de filiala CECCAR Bucuresti 

 

Filiala CECCAR București, având ca scop promovarea valorilor profesiei  contabile atât  în mediul  

academic cât și liceal, a fost prezentă în data de 08 aprilie 2014 la Târgul Firmelor de Exercițiu cu tema “Elevii 

de astăzi profesioniștii de mâine”, care  a avut loc Universitatea „Creștină Dimitrie Cantemir”.  

           În cadrul evenimentului care s-a desfășurat în Aula Magna a Universității Creștine Dimitrie Cantemir, 

CECCAR Filiala București a fost prezentă prin președintele acesteia, lect. univ. dr. Florentin Caloian și prin 

directorul executiv ec. Elena Boban. Deschiderea 

festivă și prezidiul s-au format din:  

 Rector UCDC- Prof. univ. dr. Corina Adriana 

Dumitrescu, 

 Prorector UCDC - Prof. univ. dr. Victor 

Munteanu, 

 Prof. Mihaela Iacoban – Director  Colegiul 

Economic "A. D. Xenopol",   

 Lect. univ. dr. Florentin Caloian - Președinte 

C.E.C.C.A.R. filiala București, 

 Prof. Valentina Capotă – Inspectoratul Școlar al 

Municipiului București, 

 Any Dică - Expert Unit Manager, Generali  
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România, 

 Conf. univ. dr. Marinella Turdean- Decan, 

Facultatea de Finanţe, Bănci şi Contabilitate, UCDC, 

 Prof. univ. dr. Gabriela Pohoaţă - Decan, Facultatea 

de Ştiinţe ale Educaţiei, UCDC, 

 Prof. univ. dr. Manoela Popescu- Decan, Facultatea 

de Management Turistic si Comercial, UCDC, 

 Conf. univ. dr. Narcisa Isăilă - Prodecan, Facultatea 

de Relaţii Economice Internaţionale, UCDC. 

    Cu această ocazie, președintele filialei București, lect. 

univ. dr. Florentin Caloian a transmis mesajul CECCAR, 

prezentând valorile profesiei contabile, renumele național 

și internațional al organismului profesional, precum si treptele obținerii calității de expert contabil. Domnia sa i-

a încurajat pe elevi și pe studenți să îmbrățișeze o carieră de succes,  profesia contabilă fiind o profesie 

generatoare de satisfacții pentru aceia care  o practică cu responsabilitate și vocație. A făcut cunoscută celor 

prezenți susținerea pe care CECCAR o acordă elevilor și  

studenților din domeniul economic și a amintit parteneriatele 

și protocoalele încheiate de CECCAR și Universitatea 

Creștină Dimitrie Cantemir.  

    La acest eveniment organizat de Universitatea  Creștină 

Dimitrie Cantemir și Colegiul Economic  A.D. Xenopol au 

participat: 

 Colegiul  Economic  Virgil Madgearu, 

  Colegiul Economic Viilor,  

 Colegiul Economic Costin  C. Kirițescu, 

  Colegiul Economic Hermes, 

  Școala Superioară Comercială Nicolae Krețzulescu. 

 Evenimentul s-a desfășurat pe două secțiuni: 

 Secțiunea Târg, 

 Secțiunea Concurs.  

La “Secțiunea Concurs” s-au înscris un număr de 74 elevi, 

astfel: 

 Asigurările în economia de piață – 22 elevi, 

 Realizarea etichetei unui produs alimentar – 15 elevi, 

 Simularea activității desfășurate în turism – 15 elevi, 

 Contabilitatea aplicată – 22 elevi.  

   Cea de-a doua secțiune, destinată ”Târgului” a scos în 

evidență abilitatea elevilor de a conduce o afacere, de întocmire a actelor, de tranzacționare în mod fictiv a 

serviciilor și produselor oferite de elevi. Pentru această secțiune s-au acordat premii pentru:  

 Cel mai bun stand, 

 Cel mai bun catalog, 

 Cea mai bună prezentare PowerPoint, 

 Cel mai bun spot video, 

 Cele mai profesionale materiale promoționale, 

 Cel mai bun negociator, 

 Cele mai multe tranzacții realizate, 

 Cel mai bun slogan-motto. 

   Premiile au fost asigurate de către sponsorii evenimentului, dintre care CECCAR prin Filiala București s-a 

remarcat  ca fiind partenerul cel mai reprezentativ, acordând cu această ocazie publicații de specialitate între  

care menționăm: 

 Drumuri prin memoria profesiei contabile, 
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 Ghid de aplicare a reglementărilor contabile conforme cu directivele europene aprobate prin OMFP nr. 

3055/2009, 

 Abecedarul financiar contabil al întreprinzătorului, 

 Cartea  expertului contabil și a contabilului autorizat, 

 Cartea Zilei Naționale a Contabilului Român, 

 Revista Corpului “Contabilitatea expertiza și auditul afacerilor”. 

       Participarea CECCAR la acest eveniment s-a bucurat de o deosebită apreciere din partea organizatorilor, a 

cadrelor didactice si elevilor premiați, lansând Corpului și Filialei București numeroase invitații de colaborare și 

parteneriate la acțiunile viitoare ale acestora. 

       Aceste ’’Târguri de Exercițiu’’, devenite tradiție în rândul studenților și elevilor, au scopul de a dobândi și 

dezvolta în rândul acestora abilități antreprenoriale, de a facilita inserția absolvenților pe piața muncii, de aceea 

sprijinul oferit de CECCAR acestor acțiuni pentru tinerii ce se formează în domeniul economic este hotărâtor, 

important și același timp apreciat de instituțiile de învățământ de profil. 

      

 În data de  11 aprilie 2014 a avut loc Sesiunea de cercetare științifică studențească a Facultății de Contabilitate 

și Informatică de Gestiune din cadrul Academiei de Studii Economice din București. A devenit deja o  tradiție 

ca CECCAR să susțină acest eveniment, atât prin prezență, cât și prin contribuția la fondul de premiere cu un 

generos fond de carte de specialitate, utilă viitorilor profesioniști contabili. Lucrările sesiunii s-au dezvoltat în 

cadrul a trei secțiuni care au acoperit domenii de competență precum contabilitate, informatică de gestiune, 

analiză economico-financiară, audit, drept etc.  

     Tematica abordată a probat interesul studenților Facultății de Contabilitate și Informatică de Gestiune pentru 

problemele actuale ale profesiei contabile. Relevante și demne de apreciat au fost cercetările realizate privind :  

 evoluția conceptelor fundamentale ale contabilității 
și a modelelor de raportare financiară ;  

 virtuțile și vulnerabilitățile bazelor de evaluare a 

emenentelor din situațiile financiare ; 

 fiscalitatea în contextul globalizării ; 

 metode moderne de management și analiză a 

costurilor ; 

 managementul rezultatului şi relevanţa 

informaţiilor financiare în cazul companiilor româneşti 

cotate; 

 problematica preţurilor de transfer în companiile 

multinaţionale; 

 consideraţii teoretice şi practice privind exercitarea 

profesiei liberale de auditor financiar  etc.  

        Calitatea analizelor efectuate de studenți, pertinența 

opiniilor, relevanța cazurilor expuse și grija pentru respectarea  

regulilor deontologice pe care le implică activitatea de 

cercetare științifică recomandă aceste lucrări și pentru lectura 

profesioniștilor contabili, membrii CECCAR, materiale ce ar 

putea fi publicate și în revistele de specialitate ale Corpului.  

 

 Pentru conectarea studenților la cele mai noi și mai relevante 

surse de informare, CECCAR Filiala București a asigurat, pe 

toată durata lucrărilor, un stand de carte de specialitate în cadrul căruia au fost expuse ghidurile și standardele 

profesionale editate de Corp și care stau la baza activității oricărui profesionist contabil.  

 

Luna aprilie a mai fost marcată de un alt eveniment important pentru activitatea contabilă,  Chief Financial 

Officers (CFO) Forum 2014. Astfel, in data de 16 aprilie 2014, reprezentantul CECCAR, presedintele filialei 
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Bucuresti, lect. univ. dr. Florentin Caloian a participat la cea de-a patra ediţie a CFO Forum care a avut loc la 

Hotelul InterContinental București. Temele abordate în cadrul evenimenului au fost: 

 Amânarea plății TVA la import,  

 neajustarea bazei impozabile pentru TVA,  

 Schimbările așteptate la Codul de Procedură Fiscală 

  Inspectiile fiscale: cum pregatim documentatia de control. Drepturile si obligatiile contribuabililor in 

cazul unei inspectii fiscale. Cum poate fi facută o contestatie fiscala, atat in faza procedurală cat şi in 

cea judiciară. 

         În cadrul conferinţei, președintele CECCAR filiala București, lector univ. dr. Florentin Caloian a 

prezentat ”Relația dintre sistemul TVA la încasare și măsurile de accelerare a decontărilor tranzacțiilor. Tipuri 

de entități economice”. În cuprinsul prezentării sale, a expus mecanismul sistemului TVA la încasare, relaţia 

dintre sistemul TVA la încasare şi modul de decontare a unei tranzacţii, precum şi calculul şi evidenţierea 

dobânzii penalizatoare.  

 

Alături de președintele CECCAR București au continuat seria prezentarilor alți invitați de seamă printre 

care: Dan Manolescu - Secretar de Stat în Ministerul Finanțelor Publice,  Mihaela Mitroi - Liderul 

Departamentului de Consultanță Fiscală și Juridică, PwC România, care a abordat  tema: ”Tendințe 

internaționale și europene în materie de fiscalitate”, Ionuț Sas - Director Consultanță Fiscală PwC România care 

a prezentat ”Impozitul pe construcțiile speciale: cum se va calcula și cui i se va aplica taxarea”.  

 

Printre invitații s-au mai  numărat :  Ruxandra Tarlescu  - Senior Manager PwC România, care a adus in atentie 

tema privind ”Legislația holdingului – consolidarea rezultatelor fiscale ale companiilor din cadrul grupului. 

Implicații pentru companiile românești”,  Cristina Cremer - Account Manager TRANSFOND, cu prezentarea  

”Beneficiile facturării electronice pentru emitenții de facturi: e-Soluții pentru perform@anță”, Cristina Simion - 
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Operations & Communications Manager, Romanian Software, care a discutat despre ”Impozit pe venit și 

contribuții sociale” și Ruxandra Bilius - Președinte Asociația Auditorilor Interni din România, cu prezentarea 

temei ”Prețuri de transfer: Principiul lungimii brațului & Analizele de comparabilitate”.  

 

FILIALA CECCAR ARAD 
 

 

ÎNTRUNIREA  LUNARĂ  CU  MEMBRII ÎN  ZILELE  DE  02-03.04.2014 

 

În  zilele de  02-03.04.2014  a  avut loc întalnirea lunară  cu  membrii  C.E.C.C.A.R.  Filiala  Arad,  

locaţie  sala  de curs  CECCAR ,,Dimitrie Cameniţă’’, situată  în  Arad,  bd. Revoluţiei  nr.92. La  această  

întâlnire au  participat în ziua de 02.04.2014 – 76 membri experţi contabili şi  în  ziua  de  03.04.2014 – 64 

membri  contabili  autorizaţi.  

D-nul  preşedinte  Horga  Petru  a  făcut  informare despre activitatea 

Consiliului din luna martie 2014 şi participarea delegaţiei filialei Arad la 

lucrările Conferinţei Naţionale din 14 martie. 

 D-nul  Director  executiv  Micle  Nicolae  a făcut  o  informare  

referitoare la activitatea desfăşurată de către executiv privind acordarea vizei 

anuale de exercitare a profesiei în anul 2014, principalele aspecte constatate 

din centralizarea Rapoartelor anuale de activitate. A îndemnat membrii aflaţi 

în sală să-şi  achite cotizaţiile scadente în perioada imediat următoare.  

 În continuare d-nul Prof. dr. univ. Mateş Dorel, a prezentat bilanţul 

contabil, document care reflectă echilibrul patrimonial şi  imaginea de 

ansamblu a activităţii unei entităţi, poziţia financiară a acesteia. Bilanţul 

contabil şi situaţiile financiare anuale oferă informaţii pe baza cărora se 

determină poziţia financiară a întreprinderii. Dl. profesor  vorbind despre 

bilanţ în câteva exemple, a arătat trăsăturile şi funcţiile acestuia, 

recunoaşterea structurilor bilanţiere, forma de prezentare a informaţiilor. S-au 

calculat indicatorii de lichiditate, de risc, de activitate (gestiune), de 

profitabilitate. Analiza pe bază de bilanţ permite efectuarea unor judecăţi de valoare asupra echilibrului şi 

sănătăţii financiare  a unei entităţi, analiza lichidităţii, a gradului de îndatorare, rentabilităţii, rezultatul pe 

acţiune, etc.   
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  D-na Auditor de calitate Furcă Teodora a prezentat Codul etic- Partea A–Secţiunea 100 -Introducere şi 

principii fundamentale. Abordarea cadrului conceptual  şi partea C- secţiunea 350 Comportamentul profesional.   

D-nul Popa Vasile Ioan, formator C.E.C.C.A.R., a prezentat următoarele reglementari fiscale:  

           Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 93/2013 pentru modificarea art. 1 din 

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 97/2010 privind reglementarea unor măsuri în sistemul de asigurări 

sociale de sănătate, Ordin privind modificarea şi completarea Clasificării ocupaţiilor din România - nivel de 

ocupaţie (şase caractere), 

aprobată prin Ordinul ministrului muncii, familiei şi protecţiei sociale şi al preşedintelui Institutului Naţional de 

Statistică nr. 1.832/856/2011, Lege pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 11/2013 privind completarea 

art. 9 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 6/2011 pentru stimularea înfiinţării şi dezvoltării 

microîntreprinderilor de către întreprinzătorii tineri, Ordin pentru modificarea Ordinului preşedintelui Agenţiei 

Naţionale de Administrare Fiscală nr. 1.156/2009 privind legitimaţiile de inspecţie fiscală, Ordin privind 

modificarea Ordinului preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 2.289/2010 pentru 

aprobarea Procedurii privind emiterea şi comunicarea unor acte administrative pentru debitorii care 

înregistrează obligaţii fiscale restante sub o anumită limită, Lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 

52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, precum şi pentru 

modificarea art. 8 alin. (1) din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, Hotărâre pentru aprobarea 

accizei specifice exprimate în echivalent euro pe 1.000 de ţigarete şi completarea Normelor metodologice de 

aplicare a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 44/2004, Ordin 

pentru aprobarea Procedurii de control intern al activităţii desfăşurate de structurile centrale şi teritoriale ale 

Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, Lege privind regimul deşeurilor, Lege pentru prevenirea şi 

sancţionarea unor fapte privind degradarea mediului. 

Pe marginea celor prezentate au fost dezbateri, membrii solicitând lămuriri şi precizări privind  aplicarea 

reglementărilor prezentate.  
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FILIALA CECCAR BIHOR  
 

In data de 29 aprilie 

2014,ora 9,00, CECCAR FILIALA Bihor a organizat o conferinţă de presă având tema: “Reglementări privind 

întocmirea, semnarea, depunerea situaţiilor financiare anuale şi consecinţele nerespectării acestora de către 

agenţii economici”. 

Au participat:  

   Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor – inspector şef jr. dl Rotar 

Marius, şef birou relaţii de muncă d-na Emilia Mercea;  

 Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Bihor – şef adjunct pentru 

activitatea de colectare dl Marius Fandliy şi  

 Filiala Bihor a CECCAR – preşedintele filialei Susa Valeria Pavel şi director 

executiv Leonica Bochiş 

 din partea presei au participat: 

                                        - radio Favorit si Radio National, Tv Transilvania –d-na     

                                         Ursente  Dorina; 

                                               -JurnalulBihorean –dl Birta Dan; 

                                              - Crisana –dna Neagoiescu Doina; 

Aspecte urmărite: 

 

 CADRUL JURIDIC : 

 Legea contabilităţii nr.82 / 1991 ( art. 1, 10, 27, 28 ); 

 O.G. 3055 / 2009 ; 

 O.M.F.P. 79 / 2014 ; 
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 O.M.D.B. 16 / 2014 . 

 

 CINE TREBUIE SĂ DEPUNĂ SITUAŢII FINANCIARE ANUALE : 

1. Societăţile comerciale, regiile autonome, institutele naţionale de cercetare, societăţile cooperatiste, 

celelalte persoane juridice, precum şi subunităţile fără personalitate juridică, din străinătate, ale acestora 

; 

2. Instituţiile publice, asociaţiile şi persoanele juridice fara scop patrimonial ; 

3. Subunităţile fără personalitate juridică, din România, ale persoanelor juridice cu sediul în străinătate ; 

4. Organismele de plasament colectiv  prevăzute de legislaţia pieţei de capital, fondurile de pensii şi alte 

entităţi organizate pe baza în baza Codului civil 

 CINE POATE ÎNTOCMI SITUAŢII FINANCIARE ANUALE ( art. 10 din Legea Contabilităţii ) : 

1. Directorul economic; 

2. Contabilul şef; 

3. Persoane fizice membre C.E.C.C.A.R.; 

4. Persoane juridice membre C.E.C.C.A.R.; 

5. Persoane fizice care au studii economice superioare ( pentru entităţile cu cifră de afaceri netă şi total 

active sub echivalentul în lei a 35000 euro anual ). 

Obligativitatea existenţei raporturilor contractuale :  de muncă ( pentru situaţiile 1 şi 2 ), de prestări – servicii 

( pentru situaţiile 3 şi 4 ), conform Codului Civil, pentru situaţia 5, precum şi a studiilor superioare economice 

 CINE POATE SEMNA SITUAŢIILE FINANCIARE ANUALE  ( art. 28 din Legea Contabilităţii ): 

10) Situatiile financiare anuale si raportarile contabile se semneaza de catre directorul economic, contabilul-

sef sau alta persoana imputernicita sa indeplineasca aceasta functie. 

(11) Situatiile financiare anuale si raportarile contabile pot fi intocmite si semnate de persoane fizice sau 

juridice, autorizate potrivit legii, membre ale Corpului Expertilor Contabili si Contabililor Autorizati 

din Romania. 

 

(12) Situatiile financiare anuale si raportarile contabile ale persoanelor prevazute la art. 5 alin. (1^1) se 

intocmesc si se semneaza de catre persoanele care organizeaza si conduc contabilitatea acestora. ( n.n. : cele 

sub 35000 euro ) 

 

(13) Situatiile financiare anuale si raportarile contabile se semneaza si de catre administratorul sau persoana 

care are obligatia gestionarii entitatii. 

 

(14) Situatiile financiare trimestriale si anuale ale institutiilor publice se semneaza de ordonatorul de credite si 

de conducatorul compartimentului financiar-contabil sau de alta persoana imputernicita sa indeplineasca 

aceasta functie. 

in situatia in care institutiile publice nu au persoane incadrate cu contract individual de munca sau numite intr-o 

functie publica, potrivit legii, situatiile financiare trimestriale si anuale se semneaza de ordonatorul de credite si 

de persoanele fizice sau juridice, autorizate potrivit legii, membre ale Corpului Expertilor Contabili si 

Contabililor Autorizati din Romania. 

 RĂSPUNDEREA PENTRU ORGANIZAREA ŞI CONDUCEREA CONTABILITĂŢII : 

 Administratorul, ordonatorul de credite, sau persoana care gestionează entitatea respectivă  

 RĂSPUNDEREA PENTRU APLICAREA CORESPUNZĂTOARE A REGLEMENTĂRILOR 

CONTABILE : 
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 Cei care semnează situaţiile financiare anuale  

 

 CONTRAVENŢII ŞI INFRACŢIUNI : 

2. nerespectarea reglementarilor emise de Ministerul Finantelor Publice, respectiv de institutiile cu atributii de 

reglementare in domeniul contabilitatii prevazute la art. 4 alin. (3), cu privire la: 

    a) aprobarea politicilor si procedurilor contabile prevazute de legislatie; 

    b) utilizarea si tinerea registrelor de contabilitate; 

    c) intocmirea si utilizarea documentelor justificative si contabile pentru toate operatiunile efectuate, 

inregistrarea in contabilitate a acestora in perioada la care se refera, pastrarea si arhivarea acestora, precum si 

reconstituirea documentelor pierdute, sustrase sau distruse; 

    d) efectuarea inventarierii; 

    e) intocmirea, semnarea si depunerea in termenul legal la unitatile teritoriale ale Ministerului 

Finantelor Publice a situatiilor financiare anuale si, dupa caz, a situatiilor financiare anuale consolidate, 

precum si a raportarilor contabile; 

    f) intocmirea, semnarea si depunerea la Ministerul Finantelor Publice si la unitatile teritoriale ale 

acestuia, precum si la institutiile publice ierarhic superioare a situatiilor financiare trimestriale si anuale 

ale institutiilor publice, potrivit legii; 
    g) depunerea declaratiei din care sa rezulte ca persoanele prevazute la art. 1 alin. (1) - (3) nu au desfasurat 

activitate, respectiv a instiintarii prevazute la art. 27 alin. (3^1) lit. b); 

3. prezentarea de situatii financiare care contin date eronate sau necorelate, inclusiv cu privire la 

identificarea persoanei raportoare; 
4. nerespectarea prevederilor referitoare la intocmirea declaratiilor prevazute la art. 30 si 31; 

5. nerespectarea prevederilor referitoare la obligatia membrilor organelor de administratie, conducere si 

supraveghere de a intocmi si de a publica situatiile financiare anuale; 

6. nerespectarea prevederilor referitoare la obligatia membrilor organelor de administratie, conducere si 

supraveghere ale societatii-mama de a intocmi si de a publica situatiile financiare anuale consolidate; 

7. nerespectarea obligatiei privind auditarea, conform legii, a situatiilor financiare anuale si a situatiilor 

financiare anuale consolidate; 

8. nedepunerea, potrivit prezentei legi, a situatiilor financiare anuale, a situatiilor financiare anuale 

consolidate, precum si a raportarilor contabile; 

9. nerespectarea prevederilor art. 10 cu privire la organizarea si conducerea contabilitatii. 
 

 

(1) Contraventiile prevazute la art. 41 se sanctioneaza cu amenda, dupa cum urmeaza: 

    - cele prevazute la pct. 1 si 9, cu amenda de la 1.000 lei la 10.000 lei; 
    - cele prevazute la pct. 2 lit. a), b) si c), cu amenda de la 300 lei la 4.000 lei; 

    - cele prevazute la pct. 2 lit. f), cu amenda de la 1.000 lei la 3.000 lei; 
    - cele prevazute la pct. 2 lit. g), cu amenda de la 100 lei la 200 lei; 

    - cea prevazuta la pct. 3, cu amenda de la 200 lei la 1.000 lei; 

    - cele prevazute la pct. 2 lit. d), pct. 4 si 5, cu amenda de la 400 lei la 5.000 lei; 
    - cea prevazuta la pct. 6, cu amenda de la 10.000 lei la 30.000 lei; 

    - cea prevazuta la pct. 7, cu amenda de la 30.000 lei la 40.000 lei; 

    - cea prevazuta la pct. 8, cu amenda de la 2.000 lei la 5.000 lei; 
    - cele prevazute la pct. 2 lit. e), astfel: cele referitoare la intocmire si semnare, cu amenda de la 2.000 lei 

la 3.000 lei; cea referitoare la depunerea in termenul legal, cu amenda de la 300 lei la 1.000 lei, daca 

perioada de intarziere este cuprinsa intre 1 si 15 zile lucratoare, cu amenda de la 1.000 lei la 3.000 lei, 

daca perioada de intarziere este cuprinsa intre 16 si 30 de zile lucratoare, si cu amenda de la 1.500 lei la 

4.500 lei, daca perioada de intarziere depaseste 30 de zile lucratoare. 

 Problema infracţiunii de fals intelectual, în materia întocmirii şi semnării situaţiilor financiare anuale  

 NEREGULI CONSTATATE DIN ANALIZA “PRACTICILOR” DIN ANII PRECEDENŢI,  
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în judeţul Bihor ( cu referire expresă la bilanţurile depuse pentru 31.12.2012 ) 

 Neînscrierea în formularele de bilanţ a numelor persoanelor care administrează entitatea şi/sau ale celor 

care au întocmit situaţiile financiare anuale ; 

 Înscrierea de nume ce nu sunt parte a raporturilor contractuale ( de muncă, prestări servicii, respective 

convenţii / contracte pe baza Codului civil ), cu entitatea raportoare ; 

 Identitatea numelor înscrise în ambele casete rezervate  persoanelor responsabile, din formularul de 

bilanţ. 

 CONCLUZII 

Reiterăm propunerea instituirii obligativităţii înregistrării la O.R.C. a persoanei desemnată a ţine 

contabilitatea, a întocmi şi semna situaţiile financiare ale entităţii, pe baze contractuale ( de muncă, 

prestări servicii, convenţie civilă ).  

Încheierea unui potocol cu MF privind introducerea in machete de intocmire a situatiilor financiare  a 

bazei de date respective Tabloul Corpului. primite de la CECCAR  în vederea posibilităţii  de a selecta si 

valida persoana fizica sau juridical membră activă CECCAR  în câmpul corespunzător din formularul 

de Bilant pdf. 

ITM Bihor ne-a asigurat că se vor implica  mai mult în procesul de identificare a entităţilor care nu 

respectă reglementările legale privind  întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare. 
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FILIALA CECCAR BISTRITA 
 

 Masa rotunda cu tema “Expertiza contabilă judiciara în judetul Bistrita-Nasaud” organizata impreuna 

cu Grupul Expertilor Judiciari si invitati de seama, a avut loc pe data de 08 aprilie 2014, Hotel Bistrita, Salon 1, 

incepand cu ora 14,00. 

 

Au participat din partea autoritatilor: 

 I P J BN  comisar sef de politie Dl. Isopescu Petrica - Sef Serviciu Investigarea Fraudelor si din cadrul 

aceluiasi serviciu, comisar de politie Biz Grigore sef Birou Cercetari Penale 

 B L E de pe langa Tribunalul BN- D-na Maxim Simona 

 

 Presedintele filialei D-na Habalau Maria a condus intalnirea, in cadrul careia au fost prezentate 2 teme, 

iar in cadrul punctului 3) s-au purtat discutii: 

 

1) Noutăţi privind reglementările legale, procedurale şi profesionale în expertiza contabilă – prezentata de 

D-na Login Poni director executiv  

2) Obligatiile expertilor contabili judiciari – prezentata de D-na Dobran Maria auditor de calitate 

3)  Aspecte privind practica judiciară în cadrul misiunilor de expertiză contabilă- prezentari de cazuri 

practice ale membrilor GEJ Bistrita - probleme legate de numiri, stabilirea obiectivelor si a 

onorariilor, modul de decontare a expertizelor judiciare.   

  

 Pentru cresterea calitatii expertizelor contabile s-a recomandat expertilor judiciari sa aplice 

neconditionat normele prevazute in Standardul profesional nr. 35 si sa respecte riguros normele cu privire la 

deontologia profesionala.  
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 In cadrul punctului 

3) s-au discutat probleme 

referitoare la: numirea 

experţilor si primirea cu 

intarziere a numirilor pentru 

efectuarea rapoartelor de 

expertiza contabila, 

respectarea specializarilor 

cuprinse in lista existentă la 

biroul local de expertiză, 

obiective neclare, stabilirea 

formularii obiectivelor cu 

participarea expertilor 

contabili, verificarea de 

catre beneficiarii de 

expertize a achitarii 

onorariilor expertilor 

contabili, onorarii mici 

raportate la volumul de 

munca depus pentru 

efectuarea expertizelor, 

acceptarea deconturilor 

suplimentare depuse de 

catre experti in unele expertize justificate pe baza eforturilor depuse si a calificarii sau de comun acord cu 

partile, neincasarea onorariilor pentru expertizele dispuse de instantele de judecata, in unele cazuri, stabilirea 

judicioasă a termenelor de realizare a expertizelor contabile în functie de complexitatea dosarelor prin 

intelegerea si colaborarea instantelor cu expertii contabili, comunicarea si colaborarea permanentă pe timpul 

desfăşurării expertizei cu beneficiarii expertizelor, rolul compartimentului de audit de calitate din cadrul filialei 

CECCAR.  

  

 Concluziile ce s-au desprins in cadrul intalnirii sunt: 

-copiile xerox solicitate de expertii contabili de la arhiva instantelor de judecata, dupa documentele aflate la 

dosarul cauzei sa fie gratuite, si nu contracost; 

-crearea unui spatiu adecvat studierii dosarului si a unui timp rezonabil -in prezent, la judecatorie si tribunal 

spatiile sunt mici, aglomerate iar timpul alocat studierii dosarului este de 2 ore/zi.   

 Fata de cele prezentate, 

persoanele participante - 

reprezentanţi ai instituţiilor, ca 

beneficiari ai expertizelor contabile 

judiciare dar şi experţii contabili – 

au apreciat întâlnirea ca fiind utilă 

prin expunerea directă a 

dificultăţilor întâmpinate cât şi prin 

promisiunea gasirii solutiilor 

rezolvării acelor aspecte care 

obstrucţionează, în final buna 

desfăşurarea a actului de justiţie, 

dar si a misiunilor incredintate 

expertului contabil judiciar. 
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